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Premier után
, A.,,pc"fö Premierje gyengén si­
került. Unalmas, szürke hangulat 
terpeszkedett a premier napján. 
Nem verődtek tapsra a tenyerek, a 
közönség blazirtan fogadta az uj- 
donságot, kezébe vette, ha jutott 
belőle megforgatta, megnézegette 
unott, hideg nézéssel és zsebrerak-

,, v.agy elköltötték. Vállrándítás­
sal, ajkbiggyesztve fogadta a nagy­
közönség a pengőt és a pénzügyi 
tekintélyek hiába harsonázzák hó­
napok óta a pengő-rendszer vár­
ható gyönyöreit: az emberek kiáb­
rándultak, nemtörődömök, hitüket- 
vesztettek.

Hiába szépitgetés, mentegetőzés: 
gyenge volt a premier. El kell is­
mernünk, hogy az a depressziós han 
gúlát, amelyet a premier kiváltott: 
részben indokolatlan. Nem kell pénz 
ügyi zseninek lenni ahhoz, hogy a 
pengövaluta bevezetésének tényle­
ges előnyeit lemérhessük. Kétség­
telen, hogy nemzetközi viszonylat­
ban nőni fog a magyar pénz tekin­
télye, becsülete és az sem vitás, 
hogy az ál meneti idő nehézségei és 
apróbb zavarai után belföldön is 
leegyszerűsödik, megjavul a kalku­
láció minden téren. A. pengőből ki­
éra dó komolyság feltétlenül előse­
gíti a takarékosságot, a tőkekép­
ződést, amit elmaradhatatlanul 
nyomon követ majd a hitelélet to­
vábbi feljavulása.

Ezek a várható előnyök azonban 
nem mentek át eléggé a köztudatba 
és még azok a körök is, amelyek 
teljes mértékben tisztában vannak 
a pengövaluta javító hatásával, bi­
zonyos rezcrváltsággal tekintenek 
a pengőre való áttérés következ­
ményei elé. A nagyközönség ide­
gessége és a pénzügyi körök rczer- 
váltsága azonban indokolt és ért­
hető, mert a premier óta még nem 
múlt el kétszer huszonnégy óra és 
máris tömegesen érkeznek a jelen­
tések arról, hogy egyes iuari és 
termelési ágak az uj valutára való 
áttérés örök magyar receptje sze­
rint drágítják az árakat. Mohó, 
ebes, kíméletlen érdekszövetségek 
máris drágítás! műveleteket hajta­
nak végre, felfelé kerekítik az ára­
kat, az! hiszik, hogy újból eljött 
az ideje a nagy konjunktúrának.

Az árdrágítók első rohamára az 
államhatalomnak kell megadni a 
kíméletlen, érthető feleletet. Nem 
szabad tűrni, hogv a pengövaluta 
ujahb drágulási hullámot, tehát 
újabb bajt, nyomorúságot, szenve­
dést zúdítson az országra. A mohó, 
konjunktúrára vadászó törekvése­
ket ki kell irtani már csirájukban, 
mert különben a pengő-valuta nem 
• lőnyt és megkönnyebbülést jelent, 
hanem drágulást, zavart és mérhe­
tetlen elkeseredést.

Ha illetékes körök valóban azt 
akarják, hogy becsüljük az uj 

iPCnZt’ örömünk teljék benne, ak- 
,mi találjanak módot arra, hogy 
huszonnégy óra alatt megszűnje­
nek a ,,felfelé való kikerekitések", 
amelyek egyértelműek a drágaság 
es a nyomor fokozásával.

Súlyos zavarokat okoz a pénzügymi­
nisztérium késedelme a vámhitelmeg- 

hosszabbitások körül
Január 20 ig megakad bizonyos cikkek behozatala, mert 

Szabóky államtitkár a politikával volt elfoglalva

hitelekre ingatlanfedezetet 
ajánlanak fel.

A pénzügyminisztérium illetékes

Budapest, dec. 28.
December 31-én lejárnak a pénz­

ügyminisztérium által a kereske­
dőknek, nagykereskedőknek és üiSvnsztáK-íbaF „ 
iparosoknak engedélyezett vámhi- uHyosztalyanak ez a valasza
telek. Az érdekelt vállalatok már 
hetekkel ezelőtt beadták kérvé­
nyeiket a fővámigazgatósághoz és

kérték a vámhitelek meghosz- 
szabbitását.

Illetékes helyen azonban mind a 
mai napig semmiféle intézkedés 
nem történt, nem csoda tehát, ha 
azok, akik eddig élvezték a vám­
hitelt, nagyon idegesek voltak.

A kérvények elintézésének ké­
sedelmét abban látják, hogy Sza- 
bóky Alnjos pénzügyminiszteri ál­
lamtitkár, akire ez a kérdés tarto­
zik, a legutóbbi lezajlott választá­
sok miatt politikával volt elfoglal­
va s ezért nem készült el idejében 
a vámhitelek meghosszbbitásáról 
szóló pénzügyminiszteri rendelet.

A vámhitel meghosszabbítását 
kérő kereskedők és iparvállalatok 
többizben jártak a fővámigazga­
tóságnál és érdeklődtek kérvé­
nyeik sorsa felől, míg végre most 
megállapítást nyert, hogy

a iővámígazgatóság csak de­
cember 27—ikén, vagyis teg­
nap terjesztette fel a vámhi­
telek meghosszabbítását kérő 
kérvényeket a pénzügyminisz­

terhez.
A kétségbeesett kereskedőknek 

azt a választ adták a fővámigaz­
gatóságnál, hogy legföljebb csak 
január 20-ára számíthatnak a kér­
vények elintézésére.

Ez a válasz nagy konsternációt 
keltett az egész kereskeskedelmi 
és ipari frontot, mert ez. azt jelenti 
hogy

december 31-tő! január 20-ig 
igen sokan nem vámolhatják 
el árujukat, hiszen nem rendel­
keznek olyan nagy pénzösz- 
szegekkel. Ilyen módon meg­
akad az áru kiváltása és bi­

zonyos cikkek behozatala.
Egyszóval az a körülmny, hogy a 
vámhi telek meghosszabbításáért 
folyamodó kérvényeket nem int- 
tézíék el kellő időben, nagy zavart 
fog előidézni a kereskedelmi vi­
lágban.

Épen ezért a Magyar Kereske­
delmi Csarnok ma délelőtt eljárt 
ebben az ügyben a pénzügyminisz­
tériumban, ahol azt a választ kap­
ták, hogy a minisztérium rögtön 
munkába vette a kérvényeket s 
'ily

remény ven rrra, hogy a 
bank garanciával fedezett 
vámhiteleket január 1-ig elfog­
ják intézni. Nem intézhetik el 
azonban kellő időre azokat a 
kérvényeket, amelyek a vám-

mészetesen nem elégíti ki az érde­
kelteket, akik az indokolatlan 
késedelemben a bürokrácia ujabh

megnyilvánulását látják. Rámutat­
nak arra, hogy már hetekkel előbb 
cl lehetett volna intézni a vám- 
tel meghosszabbít ásókat, hiszen

a kérvények javarészét már 
októberben benyújtották és 
szóta is számtalanszor eljártok 
rz illetékes tényezőknél, sür­
getve a vámhi telmeghosszab- 

bitás ügyének elintézései.
Az érdekelt kereskedők és ipar- 

vállalatok most a legnagyobb két­
ségbeesései tekintenek január el- 

j seje elé, amely szerintük katasz­
trofális helyzetet teremthet szí 
mukr t.

Fölfelé kerekítik ki a gaz- és 
villamos áram árát

A városi világítási vállalat is 
kénytelen a pengőszámitás beho­
zatalával a gáz- és villamosáram 
arait is pengőre átértékelni. Erre 
vonatkozó előterjesztését a válla­
lat igazgatósága, illetve felügyelő- 
bizottsága most tette meg s ez 
clőterjeszésből azt látjuk, hogy 
a vállalat az egységárak uj meg­
állapításánál az áraknak bizonyos 
emelkedését idézte elő az által, 
hogy az egyes tételeknél felfelé 
kerekítette ki az összeget.

Az előterjesztést most tárgyalta 
a jog- és pénzügyi bizottság.

A világítási vállalat a következő 
tervezetet terjesztette elő:

A gríz árát
köbméterenként bárkinek, bármi­
lyen célra az eddigi 24 ,,pengő- 
fillér" helyett 28 fillérben szabták 
meg.

A villanyárak
a következők: Lakásoknál 1—20 
kilowatt fogyasztásig az eddigi 
46.4 pengőfillér helyett 50 f, 21 
kilowattól feljebb az eddigi 58 f. 
helyett 60 fillér. Üzleteknek az ed­
digi 62.6 f. helyett 60, lakások, üz­
leteknél, ha vegyesek, 58 helyett 
60, kultur és közintézményeknél 
58 f. helyett 40 fillérben állapítot­
ták meg az árakat. Motorok ma­
gánosoknál 34.8 f. helyett 30 fillér.

Nagy vita indult meg, melyben 
elsőnek dr. Markovts Elemér szó­
lalt fel.

Most azok az árak vannak 
érvényben, mondta, amelye­
ket az infláció idején megállapí­
tottak, amikor 15 naponként emel­
ték az árakat.

A világítási vállalatnak nem 
lehet a feladata, hogy csak 
hasznot hajtó vállalat legyen 
és a közönség vállaira még 

több terhet rakjon.
Békében kitudták fizetni a villany- 
számlát nagyobb nehézség nélkül, 
ma azonban alig van család, ahol 
ez ne volna súlyos tehertétel, me­
lyet alig bírnak fizetni a magas 
árak miatt. Nem a luxusvílágitás 
miatt nő a fogyasztás, hanem 

j azért, mert az uj kényszerépitke- 
í zések miatt sötétebbek a lakások, 
i Tűrhetetlennek tartom, hogy

valaki a villamoson 4 ezer koro­
nát legyen kénytelen fizetni egy 
jegyért, ha az egyetemig utazik, 
mig Budapesten 3000 koronáért az 
egész várost körforgalomban kö­
rülutazhatja. Feltétlen szükséges 
tehát, hogy a villany árát leszál­
lítsák, mert csak akkor lesz ol­
csóbb a villamosjegy ára és a víz- 
dij is. De van egy erkölcsi kérdés 
is:

fizesse vissza a világítási vál­
lalat az annak idején szedett 
előlegeket, amit még most sem 

fizettek vissza.
Miszti főügyész: Hát ez hogy le­

het?
Markovits: Ezt inkább én kér­

dezhetném a főügyész úrtól.
Miszti: Mi elrendeltük. 
Markovits: Megtörtént, hogy

egyes kisemberekhez vissza­
vitték a pénzt, ugyanolyan 
mennyiségben és tudatlanság­
ból elfogadták, azt hívén, hogy 
csak annyi jár, holott a köz­
gyűlés a teljes értéket rendelte 

visszafizetni.
Magoss György dr. polgármes­

ter: A törvényhatóság elrendelte, 
hogy ugyanannyi áramot fizessenek 
vissza.

Freund Jenő dr.: Statisztikai 
adatok nélkül lehetetlen elfogad­
nunk ezt az újabb áremelést.

Ezután Rimanóczy Béla igazgató 
szólalt fel. Szerinte csak látszóla­
gos az emelés, mert hiszen vég­
eredményben a bevétel 970 millió­
val csökken. Ugyanis az ipart és a 
nagyfogyasztót támogatni kell.

Közbeszólás: A középosztályt 
nem kell támogatni?

Rimanóczy: Merem állítani, hogy 
az egész kontinensen nincs olcsóbb 
áram, mint Debrecenben. (Derült­
ség.) A vállalatnak annyit legalább 
kell keresnie, hogy a közvilágítás 
ingyenben maradjon a városnak 

Markovits Elemér: Az a legfon­
tosabb kérdés, hogy mennyi nye­
reség mutatkozik a vállalat év végi 
mérlegében? A múlt évben 2 3
milliárd volt, ,az idén sem lesz ke­
vesebb '

Nem lehet tehát azt mondani, 
hogy a kisfogyasztók áramáré
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nak urát nem lehet leszállítani.
A le és felfelé kerekítést igazsá­
gosan kellett volna megcsinálni. A 
városi nem hallja, hogy az orvosi 
rendelők üresek, az ügyvédi ke­
resmények visszamentek, a tiszt­
viselői illetmények megálltak és 
messze vannak a békebeli nívótól?

Hogy lehet éppen a világítás­
nál melyre mindenki rá van 
szorulva, a békebeli nívó meg­

közelítésére törekedni?
A középosztály ma van a ^sa­
nyarú’? ■ viszonyok között, ma se­
gíteni kell rajta. Ha soká feszítik 
a hurt, pattanni fog.

Freund Jenő dt\: Indítványo­
zom, hogy a kisfogyasztóknál 1 — 
20 kilowattig a 46.4 pengőfillér he­
lyett 46 fillérben állapítsuk meg 
az árat.

Ary Lajos főszámvevő: Ne mél- 
tóztassék levenni azt a négytizedet, 
szükség van arra... (Zajos derült­
ség.)

Freund Jenő: Javasolom, hogy
a kisfogyasztóknál mind a két 
tételnél töröljék az emelkedést 
és legrosszabb esetben marad­

jon meg a régi ár.
Magoss György dr. polgármes­

ter: Ezt az emelkedést én is mél­
tánytalannak tartom.

Radó Rezső dr. azt kéri, hogy 
az üzleteknél és a motoroknál ok­
vetlen hagyják meg a leszállítást.

Magoss polgármester: Azt meg­
hagyjuk.

Végül is
a bizottság ■ a következő uj 

árakat fogadta el:
Lakások 1—20 kilowattig 46.4 

pengőfillér helyett 47 fillér, laká­
sok 21 kilowattól feljebb 68 fillér, 
üzletek 62.6 f. helyett 60 f,, laká­
sok, üzletek vegyesen 58 f-ről fel 
60 f-re, kultur és közintézmények 
58 f-ről le 40 1-re, motorok magá­
nosoknál 34.8 f. helyett 30 fillér.

A bizottság az uj árak elfogadá­
sát javasolja a közgyűlésnek, mely 
holnap dönt e kérdésben.

NÉVJEGYEK ELEGÁNS 
KIVITELBEN, LEGOLCSÓBBAN 
KÉSZÜLNEK

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT.
kCnyv- és papirkereskf-
DÉSÉBEM. TELEFON : 54.

A fővárosban a penydátszámitás elmén 
néhány szakma máris megkezdte az

árdrágítást

Áz ejtendő lejjobb mulalságs 
lesz 8 Szilveszter éjszaka az 

Arany Bika dísztermien
Az 1926-os esztendőben sok mu­

latságot rendeztek már, de egészen 
bizonyos, hogy olyan nagyszerű 
szórakozásokban nem volt része 
még a közönségnek, mint Szilvesz­
ter éjjelén lesz az Arany Bika 
dísztermében rendezendő műsoros 
estélyen és táncmulatságon.

Fráter Lóránd, aki vidám nótá­
kat ad elő, Boross Klári operaéne­
kesnő, a nagyszerű Roily Sisters 
angol láncmüvésznők. Rubinyi Ti­
bor é<; Forró Pál már magukban 
véve is garantálnák a nagyszerű 
sikert, de frappáns lesz az előadás 
alatti sorsolás: ingyen liz üveg 
1 nőm pezsgő és cgv kiváló hangú 
gramofon nyereménytárgyakkal. 
Llöái s után nagy szépségverseny. 
Dijak: I aborfalvy Márkus Lujza 
műterméből estélyi ruha, Mandel 
l.ipót rl.-tól remek estélyi cipő, 
Sola 'gnác Bádogos utcai éksze­
résztől arany karkötő óra.

Éjféltől reggelig a tánchoz Ma­
gyar! Imre zenekara játszik; Ber- 
zéky teljesen ingyen fényképfelvé­
telekéi készít a jelenlevő hölgyek­
ről a '-’Herémben.

Jegyek Méliusznál 15—60.000-ig. 
Táncjegy 25,000. Páholyjegyek 
egész éjjel érvényesek.

Budapest, december 29. 
Az a derű, amely az uj vendé­

get, a pengőt övezte, csakhamar 
szertefoszlott, mert amint az uj 
pénz lassan-lassan átszivárog az 
életbe, egyre-másra találkozunk 
szemben olyan jelenségekkel, ame­
lyek — egyszóval megint csak a 
közönség bőrére mennek. A pengö- 
számitásra való áttérés nemcsak 
derűs meglepetéseket tartogatott, 
az árak alakulása bizony nem egy 
helyen úgy történik, hogy

megint csak drágaságot, drá­
gulást és nehezebb megélhetést 

jelent.
A pengőre való átszámításnál 

nem jön ki mindenütt kerekszám 
és igy mindig az átszámító kénye- 
kedvétől függ, hogy lefelé, vagy 
fölfelé kerekitik-e ki az árakat, 
így azután már jött néhány kelle­
mes, de még több kellemetlen meg­
lepetés.

.Vannak közszükségleti cikkek, 
ahol drágulást idézett elő a pen­
gőre való áttérés. így például 

felfelé kerekítették ki a gyufa 
árát.

Egy fillérrel drágább a gyufa, mint 
amennyi pontos számítás alapján 
lenne és az érdekeltek ezt azzal í 
magyarázzák, hogy ez a drágítás j 
már úgyis esedékes volt és arra j 
vártak, hogy az árakat kiegészít- j 
hessék.

Ugyancsak
drágább lesz a borbély is, 

itt is az a magyarázat, hogy csak

a pengő átszámításra vártak, hogy 
az árakat megfelelően kikerekithes- 
sék. Már most jelentik azonban a 
borbélyok, hogy az uj árak csak 
irányárak, mindegyik mester a sa­
ját belátása szerint alakíthatja 
árait. Tekintettel a nagy konkur­
enciára, majdnem bizonyos, hogy 
nagyon kevés borbély lesz, aki a 
felfelé kerekített árakkal boldo­
gulni tud, úgyhogy kénytelenek 
lesznek a közönség teherbiróképes­
ségéhez arányosítani az árakat.

Ugyancsak
i drágulást hoz a pengő a ke­

nyérfronton.
I A fehér kenyér kilója kicsinyben 

56 fillér, a félbarna kenyér 52 til­
ler, a barna kenyér 40 fillér, a 
zsemlye és a kifli darabja pedig 5 
és fél fillér lesz. Tekintettel, hogy 
itt tört egységek vannak, a zsem­
lye-árakat úgy állapították meg, 
hogy két darabot számítanak, esze­
rint két darab zsemlye 11 fillérbe 
log kerülni

A pékek azt mondják, hogy ez 
a drágulás azért következett be, 
mert az utóbbi időben emelkedett 
a liszt ára és drágult a fa is. A 
kenyérsütés ára is változatlan. Az 
ezután nyolc fillér lesz.

Egyébként a pengőre való átszá­
mítás mindenütt lassan, de fokoza­
tosan folyik. Egyelőre még nincse­
nek komplikációk, sem zavarok, 
mindenesetre aznnban hetek tel­
nek bele, inig rendes kerékvágásba 
jön minden.
„a...a.,

Korcsolyapálya volt kedden 
este Debrecen minden uccaja

. .4. ' 1 / . . . I 1 'I r. 'r rt M O _

Kedden estére tükörsima taka­
rót kaptak a debreceni uccák. 
Délután 6 óra tájban kezdet szc- 
mergeni lassan az ól mos eső, 
amely este 7—8 óra között meg­
erősödött s félóra alatt bevonta 
az egész várost sima, vékony jég­
réteggel. Olyan volt Debrecen 
este, mint egy óriási korcsolya­
pálya. Az uccák, járdák, terek ha­
talmas, fekete tükreiben visszave­
rődött a lámpák fénye, a kivilá­
gított kirakatok képe. A gáz. és 
villanylángok imbolygó, reszkető 
visszfényében fürdőit a jéggel be­
vont ucca.

Szépnek ugyan szép volt ez a 
tiikör-ut, de egyáltalán nem arra 
való, hogy járjanak rajta.

Lassan, csúszkálva 'áriak 
rojté az, emberek s igy is min­
den pillanatban akadat cgy- 

egy, aki elesett.
Szerencsétlenség nem történt. A 
mentőket egyetlenegy esetben sem 
hívták fel segítséget kérni egv- 
egy tört karú, vagy lábú járókelő 
számára. Az elcsúszott emberek 
nyögve, sóhajtozva felkeltek is­
mét s tovább csúszkáltak az utón 
hazafelé. Végtelen türelem kellett 
mindenesetre, hogy nagyobb tá­
volságra eljusson az ember. Mesz- 
szebb lakó emberek hatszor-hét- 
■szer elestek, amíg eljutottak a 
lakásukra. A bérkocsinak nagy 
keletje támadt, noha a szegény 
lovak is ugyancsak csúsztak a

NfGYSZilVESZTER-ESTÉlY
ez Arany BivAban- 

Fráter Lóránt!. Bernss K'ára, Dolly 
Si ters, Ruh nyi Tibor, Forró Pál As 
a debreceni társulat legjobbjainak fal • 
léptével Műsor után tánc reg 
gélig Egy u| angol gramofon és 10 
Üveg pezspfl teljesen Ingyen ki lesz 
sorsolva. Szépségverseny 1 

Táncrulett. Jegyek Méliusznál.

sima utón. És ráadásul lassan ha­
ladhatott cjsak a kocsi és autó, 
mert nem lehetett elkészülve rá, 
hogy a következő pillanatban nem 
esik-c épen előtte el, vagy nem 
csuszik-e vissza eléje az a járó­
kelő, aki át akar menni az uccán. 
Mindenesetre nehehezebb volt a 
járás gyalog, mint kocsin, mert a 
bérkocsiállomásokon egész este 
alig lehetett kocsit kapni.

Humoros esetek bőven kacag­
tatták az egész este az uccák 
gyér közönségét. Mindenesetre 

Humoros dolog látni, mint 
esik egy-egy bravúrosan ba­
lanszírozó ur, még akkor is, ha 
cl vagyunk készü'vc rá, hogy 
a következő pillanatban mí- 

ís mellette fekszünk. 
Pompásan egyensúlyozva haladt 

el melettem a Kossuth uccán egy 
ur, nem is palástolva derült han­
gulatát. A városháza előtt azon­
ban a kocsiút felé lejt a járda s 
a nevetés tiz-tizenöt lépés után 
bennefagyott az ügyes ur torká- 

I ban. Elkezdett lasszan csúszni az 
! ucca felé s hiába kisérelte meg a 
1 legügyesebb balanszírozó trükkö­

ket, lecsúszott a járdáról. Tagad­
hatatlanul bravúrosan csúszott 
egészen az első villamos sínig, 
ahol aztán elterült a földön, báj­
dalom, az elégtétel nem enyhítette 
a feltápászkodó riporter könyö­
kének sajgását,

A hölgyek nem nagyon vol­
tak válogatósak ma este az 
uccai ismerkedés tekintetében. 
Még Ezt a lovagot is szíve­
sen fogadták, aki bemutatko­
zás nélkül beléjük karolt s 
úgy segítette őket. az ucca 
egyik oldaláról a másikra át­

kelésben.
Az uccán átmenni ugyanis még 
kockázatosabb feladat volt, mint 
a sima járdákon. Az apró, síkos 
macskafej burkolatokon roppant

könnyen elvesztette az ember a 
talajt a lába alól s nem sokkal 
több szilárd támpontot nyújtott 
a Piacc-ucca nagy kockából ösz- 
szerótt burkolata sem. Persze, 
hogy a hölgyek szívesen vették 
azt is, ha valaki tovább kísérte 
ókét hazafelé, ilyen lovag azon­
ban nagyon kevés akad a mai 
rósz világban. Az aszfaltbetyárok­
nak mindenesetre bő szüretjük 
volt az ismerkedési lehetőségeket 
illetően.

Lovagias ügyek is keletkeztek 
a síkos uccán. Néhány esetben az 
elcsúszott urnák az ellen volt ki­
fogása, hogy kinevetik. A 10 óra­
kor moziból jövő közönség azon­
ban egy inzultusos összetűzés­
nek lehetett tanúja. A Piac uccán 
nagy tömegben jöttek a moziból 
s persze ebben a tömegben is 
megtörtént, hogy néhányan eles­
tek. Az elcsuszottak közül egy ur 
olyan szerencsétlenül esett, hogy 
levert a lábáról egy szembejövő 
urat. A biztonság kedvéért ott, a 
földön egymás melleit ülve tár­
gyalták heves hangon az esetei, 
miközben mellettük, a járdán, 

ahonnan lecsúsztak mindaketten, 
mindenki a maga bajára gondolva 
csuszkáit tova. Szó szót követeti 
s egyszerre

az elbuktatott ur hangos po­
font mért le e. másik arcára. A
pofont egy átlütés követte s
néhány percig ülve cs fekve
és verekedés közben ide-oda 

csúszkálva folyt a harc. 
Azután lecsillapodtak mindaket­
ten, látva, hogy még ülve is csusz­
káinak. Kicserélték névjegyeiket 
azzal a szándékkal, hogy egy ví­
vóterem kevésbbé csúszós parket­
jén intézik el a felmerült ügyet.

A gyalogjáró és az úttest egész 
éjszaka csúszós maradt, a szóra­
kozóhelyek tulajdonosainak nem 
csekély bosszúságára, mert 
a sima utón nem nagyon volt haj­
landó szórakozás után menni a 
közönség. Üresek voltak az étter­
mek és kávéházak egész este, 
csak azok ültek bennük, akik még 
este beültek s makacsul várták az 
időnek valamilyen fodulatát, hogy 
aztán kényelmesen mehessenek 
haza.
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Részleges'törvénykezési szü­
net a debreceni

A debreceni törvényszéken a ka­
rácsonyi ünnepeket megelőzően 
három tanács működött: dr. Bőd 
Kálmán, dr. Serly Jenő és dr. Je- 
ney Sándor büntető tanácsai.

A három büntetőtanács hozott 
ítéletet első fokban a törvényszéki 
hatáskörbe tartozó bűnügyekben s 
hozott másodfokú ítéletet a járás­
bíróságtól felebbezés következté­
ben a törvényszék elé került ki­
sebb bűnügyekben.

Az igazságügy miniszter előter­
jesztésére azonban a kormányzó, 
amint már megírtuk, dr. Bőd Kál­
mánt a berettyóújfalui járásbíró­
ság vezetőjévé nevezte ki a nyu­
galomba vonuló Fényes Ákos he­
lyére s igy jelenleg az eddigi Bud- 
tanács nein működik. A tárgyalá­
sokat fölváltva a Serly és a Jeney- 
tanácsok látják el.

Most folyik a törvényszéknél az 
elmúlt év bűnügyi statisztikájának 
pontos összeállítása s ezért a 
Serly- és a Jeney-büntetőtanácsok 
is csak ritkán tartanak tárgyalá­
sokat. A részleges törvénykezési 
szünet január 14-ig bezárólag fog 
tartani s addig csupán a sürgős 
ügyeket tárgyalják le.
♦> «tv ♦> <n> ♦> «rt«»♦;* m <»♦;»«»❖

Szenzációs ujóvl
uridivat különlegességek
[FRANK EDÉNÉL
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Fantasztikus hírek 
Zita királynéról és Mussoliniról

Budapest, december 28. London­
ból kelt szárnyra az a fantasztikus­
nak tetsző hír, amely szerint az 
olasz kormány hajlandó támogatni 
Oltót a magyar trónra való jutás­
ban. Egyben Zita királynénak 
Olaszországban lakóhelyet s élet­
hossziglan élet járadékot hajlandó 
biztosítani. Zita királyné, mint a 
lap tudósilója megjegyzi, a javas­
latot visszautasította.

A budapesti olasz követség a 
sajtóban ma világot látott azzal a 
londoni hírrel kapcsolatban, amely 
szerint Mussolini miniszterelnök 
Zita királynénak bizonyos ajánla­
tokat tett vo'na, kijelentette, hogy 
ez a hir minden alapot nélkülöz.

_ DEBRECZENI 
FÜGGETLEN ÚJSÁG

Elitéltek egy tanítót, aki nádpálcával 
megverte a tanítványai

VELOUR KALAP-
kiiiönlagüsségek Wernernél.

Ä Debreceni Független Újság 
25 eves juöilm

Debrecen város demokratikus ér­
zésű közönségének egyetlen napi­
lapja a Debreceni Független Újság 
január 1-én lép 25. évfolyamába. 
Huszonöt év küzdelmes, nehéz 
munkája után a jubileum nem a 
békés pihenés révében éri a Deb­
receni Független Újságot, hanem 
újabb súlyos harcban. Változatlan 
erővel és kitartással küzd ma is a 
Független Újság a demokratikus, 
integer Magyarországért és a lap 
helyzete ma sokkal nehezebb, mint 
megindulásának első idejében volt. 
A reakcióval szemben védi Debre­
cenben a Független Újság a dol­
gozó polgárság érdekeit. Ezer el­
lenségtől körülvéve küzdünk olyan 
célokért, amelyek huszonöt évvel 
ezelőtt már túlhaladott álláspont 
nak számítottak.

A január 1 i jubileum élénk bi­
zonyság arra, hogy a Debreceni 
Független Újság nehéz küzdelmei 
nem voltak hiábavalók. Lapunk 
olvasóközönsége tömött sorokban 
áll mögöttünk és tudja, hogy a 
boldogabb Magyarország és a bol­
dogabb Debrecen eljövetelét segíti 
elő, ha azt a Debreceni Független 
Újságot támogatja, amely egy ne­
gyedszázad alatt egyetlen alka­
lommal sem tért le a dolgozó ma­
gyar polgárság érvényesülése szá­
mára Kossuth Lajos által kijelölt 
útról.

A Debreceni Független Újság 
január 1-én hatalmas jubileumi 
számot ad ki. Az ünnepi vezér­
cikk után a lap monográfiája kö­
vetkezik majd a lapban. Posch 
Dezső kollégánk eleven stílussal, 
a bő anyag gondos feldolgozásával 
örökítette meg a monográfiában a 
Debreceni Független Újság 25 
éves történetét és ez a monográfia 
nemcsak a lap, de Debrecen város, 
sőt Magyarország utolsó 25 évének 
históriáját is összefoglalja, mert 
egy újság élele mindig összeforrott 
városának és országának történe­
tével is. Az izgalmas riportnak 
beillő monográfiát régi képek re­
produkciói fogják tarkítani és c 
képekről viszontlátjuk a régi Deb­
recent régi uccáival, házaival, ve­
zetőivel.

Bő szépirodalmi rész teszi majd 
változatossá a vaskos kötetet ki­
tevő jubileumi számot, ürszágos- 
hirii magyar irók és költők repre­
zentatív Írásaikkal tisztelték meg 
jubileuma alkalmából a Debreceni 
Függctlue Újságot. A pompás no- 
' cilák, versek és műfordítások mel­
lett a színes riportok és humoresz­
kek egész sorozatával gondoskodik, 
a szerkesztőség az olvasó szórako­
zásáról. A lapul bő tartalmú köz- 
gazdasági, színházi és sportrovat 
zárja le, úgy hogy a Debreceni 
Független Újság jubileumi száma 
nemcsak nekünk és közönségünk­
nek, de a vidéki magyar újságírás­
nak is ünnepi eseménye lesz.

Szeged, december 2‘ Érdekes 
ügyben érdekes Ítéletei hozott ma 
délelőtt a szegedi törvényszék 
Wild tanácsa. A törvényszék az 
ítélet indokolásában kimondotta, 
hogy a tanítónak nincs joga nád­
pálcával súlyosabb testi fenyítéket 
alkalmazni. A vádlottak padján 
Lengyel Jenő tömörkényi községi 
tanító ült. A vád szerint február 
20-án nádpálcával úgy ráütött 
egyik tanítványa kezére, hogy az 
nyolc napon belül gyógyuló sérü­
lést szenvedett.

A főtárgyaláson a lanitó kijelen­
tette, hogy könnyebb testi fenyíté­
ket tényleg alkalmazott, de ezt 
azért tette, maguk a szülők kérték 
meg erre. Az iskolában ugyanis 
az a szellem, hogy a növendékek 
csak úgy tanulnak és úgy engedel­
meskednek, ha a tanító nádpálcá­
val fényi ti meg őket. Más eszközt, 
vagy súlyos fenyítéket azonban so­

hasem használt.
A kihallgatott törvényszéki or- 

vosszakértő véleménye szerint a 
sértett fiú kezén tapasztalható be­
hegedt sérülést más tárgy is okoz­
hatta.

Kihallgatták ezután a sértett ta­
nuló édesanyját, aki vallomása 
során elmondotta, hogy nem is, 
akart feljelentést tenni a tanító el­
it n, a feljelentés megtételére a 
tömörkényi jegyző bírta rá, aki 
szerinte régi ellensége a tanítónak.

A törvényszék ítéletében bűnös­
nek mondotta ki a tanítót hivata­
los hatalommal való visszaélésben 
és ezért 500,000 korona pénzbün­
tetésre ítélte. A törvényszék be bi­
zonyítottnak vette, hogy a tanító 
pálcájával megfenyítette a növen­
déket, a tanítónak azonban ilyen 
formában fegyelmet gyakorolnia 

1 nem szabad.
I A tanító felebbezett.
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A csapókerti átjárónál ha­
laira gázolt a gyorsvonat 

egy ismeretien férfit
A szerenesétiesis embernek csak a törzse ma­
radt a sínek közt, végtagjait messzire elszór­

ták a iMfcOzdOifey kerekei
A debreceni pályaudvarra teg­

nap délután befutott 1731-es gyors­
vonat mozdonyának kerekein, mi­
kor a vonatot a pályaudvaron át­
vizsgálták, húscafatokat és vérfol­
tokat találtak. A vonatvizsgálók 
jelentése alapján megindult a vizs­
gálat. Kihallgatták a mozdonyve­
zetőt és a [ütőt, de azok semmit 
sem tudtak az elgázolásról és ki­
jelentették, hogy az egész utat 
minden zavar nélkül tették meg és 
sehol sem került a mozdony elé 
semmi akadály.

A mozdony elülső részeire ta­
padt husfoszlányokról nem 
lehetett megállapítani, hogy 
azok állatnak, vagy embernek 

a része-e.
A vizsgálat eredménytelen maradt 
a késő esti órákig. Átvizsgálták a 
gyorsvonat után ugyanazon a vá­
gányon érkező vonatokat is,' de 
azoknak a kerekein nem találtak 
vérnyomokat, úgyszintén a gyors­
vonat előtt befutott mozdonyon 
sem, tehát az clgázolást csakis a 
gyorsvonat követhette el. Feltele­
fonálták az útvonal állomásait és 
őrházait; mindenünnen azt jelen­
tették, hogy nem tudnak az elgá­
zolásról. Már-már abban állapod- i 
lak meg, hogy állat került a gyors­
vonat. kerekei alá, amikor este 10 
órakor a csapókerti vasúti őr te­
lefonon jelentette, hogy

a csapókerti átjárónál, a Ma­
gyar ucca sarkánál egy bor­
zalmasan összeroncsolt férfi 
holttestet találtak a vágányok 

közt.
A csapókért! vasúti őrnek, Soltész 
Imrének este léltiz után Varga 
Sándor szücstanuló jelentette, hogy 
egy elgázolt férfi holttestét találta

a sínek közt. A fiú elmondta, hogy 
a Magyar ucca sarkától nem rnesz- 
sze egy ember fekszik a sínek közt. 
Azt gondolta, hogy részeg és oda­
ment, hogy elcipelje a sínekről, ne­
hogy a vonat elgázolja. Amikor a 
fekvő emberhez ért, akkor vette 
észre, hogy minden csupa vér és 
húscafat.

Az embernek csak a törzse fe­
küdt a két sin közt, a lába és 
a fejének egy része hiányzott.

A borzalmas látványtól nagyon 
megrémült és azonnal Soltész pá­
lyaőrhöz szaladt jelenteni a dol­
got. A pályaőrrel együtt aztán 
visszamentek és a lámpás fénye 
mellett megvizsgálták a holttestet. 
A szerencsétlennek a lábait tőből 
leszel ték a kerekek és messze el­
szórták a vágányok mellől. A fe­
jén a szemek vonalánál keresztül­
mentek a kerekek és a szétmorzsolt 
agyvelő a koponyával együtt a 
töltés oldalára került. Az egyik 
széttépett lábat a vágányoktól 6 
méterre találták meg; a másik lá­
bát hiúba keresték és csak később, 
amikor már a rendőrség is megér­
kezett a helyszínére, sikerült az 
egyik szomszédos kertből eiőkeri- 
teni, ahova a gyorsvonat mozdo­
nyának kerekei kivágták. Akkorra 
már a kutyák jórészt lerúgták róla 
a húst. Az egyik karját is leszel­
ték a kerekek; a leszelt kart a töl­
tés alján találták meg.

A levágott kéz ujjai közt gör­
csösen szorított egy véres ka­
vicsdarabot, melyet az elgázo- 
lás pillanatában a kerekek alá 
zuhanáskor markolt fel a sínek 

mellől.
A rendőrség részéről Elek Ferenc 
rendőr fogalmazó és dr. Tamájbsy

Géza tisztiorvos mentek ki a hely­
színére a vizsgálat megejlésére. A 
borzalmasan összeroncsolt holttest 
kilétét nem lehetett megállapítani, 
mivel semmiféle igazoló írást nem 
találtak a ruhadarabok közt.

Egy rézgyiiszii és két fehér 
krétadarab maradt meg mind­

össze a mellénye zsebében.
Felső kabát nem volt rajta, ingujj­
ban gázolta el a vonat. A mellé- 

j nyc szürke szinti volt és mint a 
ruha foszlányokból gyanítani lehet, 
kék szinti vászonkötöt viselt.

A ruházata arra enged követ­
keztetni, hogy mesterember 

volt, szabó vagy szűcs.
A haja színe vöröses, ugyanolyan 
a bajusza és szakála színe is. A 
szájában csak egy z.ápíoga volt. 
A rendörorvos véleménye szerint 
50 60 év körüli lehetett, jól láp-

I Iáit, 155 - 160 centiméter magas.
I A rendőrség a nyomozást a vasúti 

elgázolás ügyében nagy erővel 
folytatja, de eddig még nem sike­
rült megállapítani az elgázolt férfi 
kilétét. A rendőrség felkéri azo­
kat, akik az elgázolás ügyében a 
legcsekélyebb felvilágosítással is 
szolgálni tudnak, hogy jelentkez­
zenek a rendőrségi palota 88. sz. 
szobájában. A. rendőrség már ed­
dig is több embert hallgatott ki az 
ügyben, de lényeges adatokat 
kapni nem sikerült.

Az* elgSzolással kapcsolatban 
megindultak a találgatások, hogy 
véletlen szerencsétlenségnek lett-e 
áldozata az ismeretlen férfi, vagy 
pedig öngyilkosság történt. Szó 
van arról is, tekintve a hiányos 
ruházatot, hogy esetleg bűntény 
forog fenn, de ennek nincs nagy 
valószínűsége.
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Megvadult lovak a vassát-ak 
közzé Hurcoltak egy szekeret

Kedden délután a Dégenfeld té­
ren nagy riadalmat okozott kél 
megvadult ló. Egy tanyai gazdál­
kodó kétlovas szekerével bejött a 
városba bevásárolni és mig ő az. 
üzletekben járt, a lovait felügyelet 
nélkül kint hagyta az uccán a sze­
kérbe fogva. A lovak valamitől 
megbokrosodtak és a szekeret a 
vassátrak közzé vitték, ahol a cö­
löpökön összezúzó dőlt.

A rendőr a lovakat bevit e a vá­
ros istállójába, a kocsist pedig elő- 

; állította a rendőrségre, A kocsis, 
j egy öreg ember, sehogyan sem 
i akart engedelmeskedni a rendőr­

nek. Van nékem elég károm, 
mondta, hagyjanak nekem 

békét! ,
Csak nagyncliezen sikerült az­

tán rábírni az öreget, hogy erő­
szak alkalmazása nélkül kövesse a 
rendőrt az ügyeletre.

Ékszerek, érák, »jándé'z - 
tárgyak olcsó árban. Ékszerei készíté­
sét, javítását és vésését ponlosan eszköz!
Feldhelm Sándor Pia; u. 75.

Óh jaj! j Köhö{]35, rskedtsúg ellan,

■ 65 év éta köiked/ellségnck 
örvendenek

i EGGER
! mellpasztillái,

Az étvéqyat nem rontják, 
kitűnő Ízűek, hatásuk gyors 

és biztos.

Kapható 
gyógytárak és 
drogériákban.

ESjan!

Megfojt ez ez átkozott 
köhögés I

mwm

Egger mellpasztillái csak 
hamar meggyógyított I

A KÉKOSz szilveszteri 
mulatsága

A Kékosz debreceni cs portjá­
nak agihs vezetősége módot akar 
adni az egyesület tagjainak, hogy 
a Szilveszter-estét családias han­
gulatban és mégis kitünően szó­
rakozva töltsék eb Fpen ezért 
szilveszterkor nagyszabású mulat­
ságot rendez a Koyalb. n levő 
klubhelyiségében. A Kékosz szil- 

! verzteri mulatsága a lcgsikeriil- 
j tebbek egyikének Ígérkezik, hi- 
; szén az egyesület mulatságai írre- 
j sek az ott uralkodni szokott jó­

kedvről és kedves, vidám hangu­
latról. A mostani szilveszteri mu­
latság sikere annál nagyobb lesz, 
meri azon 25 tagú hölgy rendezői 
gárda fáradozik.



V,

'•'ti p-1

pl \ • i, <
1 r

DEBREC2ENI
független újság

Szülők iskolája
A szülök iskolája u tél folyamán 

10 e őadát tart az alább megje­
lölt időpontokban és helyeken:

1. Az emberi faj nemesítése 
(c ugcnika), mint nevelésügyi kér­
dés. (Megnyitó előad/ás.) Előadó: 
dr. Veress István, tani tóképzőin té- 
zeti igazgató. Előadások ideje: Ja­
nuár 11-én kedden, d. u. b órakor 
a városháza közgyűlési termében; 
január 12-én, szerdán d. u. 3 óra­
kor a Máv. miihelytelep előadó 
termében; január 16-án, vasárnap 
d. u. fél 4 órakor a homokkerti 
ref. olvasókörben.

2. A gyermek lelki fejlődése. 
Előadó: Elefánti Sándor, tanító. 
Előadások ideje: Január 18-á!n, 
kedden délután 6 órakor a város­
háza közgyűlési termében; január 
19-én, szerda d. u. 3 órakor a Máv 
mühelytelep előadó termében; ja­
nuár 23-án, vasárnap délután tél 
4 órakor a homokkerti ref olvasó­
körben.

3. A serdülő ifjú lelki világa. 
Eöadó: dr. Novák József, tanitó- 
képzőintézeti tanár. Előadások 
ideje: Január 25-én, kedden d. u. 
b órakor a városháza közgyűlési 
termében; január 26-án, szerda d. 
u. 3 órakor a Máv. mühelyclep 
előadó termében; január 30-án, 
vasárnap d. u. fél 4 órakor a ho­
mokkerti ref. olvasókörben,

4. A serdülő leány lelki viíaga. 
Előadó: Tóth Arpádné, tanitókép- 
zőintézeti tanár. Előadások ideje: 
Február 1-én, kedden d. u. 6 óra­
kor a városháza közgyűlési ter­
mében; február 2-án, szerda d. u.
3 órakor a Máv. mühelytelep elő­
adótermében ; február 6-án, va­
sárnap d. u, fél á órakor a homok­
ki rti ref. o.vasókörben.

5. A nőnevelés ferdeségei ko­
runkban. E;őadó: Meliau Márton,
1 anitóképzőintézeti igazgató. Elő­
adások ideje; Február 8-án, ked­
den d. u. 6 órakor a városháza 
közgyűlési termében; február 9-én 
szerdán d. u. 3 órakor a Máv. 
mühelytelep e őadó termében; 
február 13-án, vasárap d. u, 5 
órakor a katholikus körben.

6. Az iskolai egészségügy jelen­
tősége. Előadó: dr, Trocsányí bé­
ta, városi tisztiorvos. Előadások 
ideje: Fcbr. 15-én, kedden d. u. 6 | 
órakor a városháza közgyűlési I 
termében; február 16-án, szerdán j 
d. u. 3 órakor a Máv. mühelytelep j 
előadó termében; február 20-án, j 
vasárnap d, u. fél 4 órakor a 
homokkerti ref. olvasókörben.

7. Kultúra és nevelés. Előadó: 
Toros Károly, tanító. Előadások 
ideje: Febr, 22-én, kedden d. u. 6 
órakor a városháza közgyűlési 
teiméhen; feb, 23-án, szerdán d. 
u. 3 órakor a Máv. mühelytelep 
előadó termében; feb. 27-én, va­
sárnap d. u. fél 4 órakor a ho­
mokkerti ref. olvasókörben.

8. Kiskorúak bűnözése. Előadó: 
dr. Baróthy Zoltán, kir. tábla.biró. 
FJőadások ideje: Március 1 -én, 
kedden d. u. 3 órakor a városháza 
közgyűlési termében; március 2-án 
szerdán d. u. 3 órakor a Máv. 
mühelytelep előadó termében; 
március 6-án, vasárnap d, u. fél 4 
órakor a homokkerti ref. olvasó­
körben.

9. A tehetséges gyermekek vé- 
de'me. Előadó: dr. Máday István 
orvos, egyetemi tanársegéd. Elő­
adások: Márc ius 8-án, kedden d. 
u. 6 órakor a városháza közgyű­
lési termében; március 9-en. szer­
dán d. u. 3 ót" kor a Máv. műhely* 
ttlip előadó termében; március 
13-án, vasárnap délután léi 4 óra­
kor a homokkerti ref. olvasókör­
ben.

10. A gyermek iskolánk: vü'i el­
foglaltsága. E öadó: dr. Papp Fe­
renc, tanitóképzőintézeti igazgató. 
Előadások ideje: március ’ 22-én] 
kedden d. u. 6 órakor a városháza

közgyűlési termében; március 
23-án, szerdán d. u. 3 órakor a 
Máv. mühelytelep előadó termé­
ben; március 27-én, vasárnap d. u. 
lél 4 órakor, a homokkerti rei. ol­
vasókörben

Az előadások időpontjában

esetleg beállható változásokat a 
hírlapok utján tudatják a közön­
séggel. A Máv. miihclytelepen és 
a Homokkertben ez előadások al­
kalmával diapozitív- és filmelö 
adások is lesznek. Az előadásokra 
belépti d'j n ncsen.

Kút tőzsdetag összeverekedett a tőzsdén
Budapest, december 29. A tőzsde 

épületében a nagy konjunktúra 
idején sűrűn fordult elő lettleges- 
ség. Az üzletkötések hevében tá­
madt nézeteltéréseket egyenlítették 
igy ki, rendszerint ezen a módon j 
vett elégtételt magának az az ügy­
nök is, aki a késedelmes szállító­
tól nem tudta megkapni az idő­
közben megdrágult részvényt. A 
tőzsde elnöksége és fegyelmi bi­
zottsága rendszerint nagyon szigo­
rú ítélettel sujtottaa a rendbontó­
kat. Ez a szigorúság gondolkodóba 
ejtette a legvérmesebb tőzsdeügy­
nököt is, úgyhogy most már mind 
ritkább volt a tőzsdén az ilyen ‘ 
affér.

Ma két olyan tőzsdetag csa­
pott össze, akiket mint békés 
tőzsdelálogatókat ismert a 

tőzsde közönsége.
A tőzsdén elterjedt hírek szerint j 

magánügy a háttere annak a bot- j 
ránynak, amely ma percekre el- í 
vonta a tőzsde játékosainak figyel- ‘ 
mét az üzlettől. Maller Imre zene­
szerző és tőzsdetag jóbarátságban 
volt a bányapiac egyik ismert ügy­
nökével, Braun Ivánnal. A magán­

életben is sűrűn érintkeztek és egy 
teljesen magánjellegű nézeteltérés­
ből kifolyólag olyan összetűzés tá­
madt közöttük, amelynek elintézé­
sei Maller Imre váltig hiába sür­
gette. Ma délben aztán 12 óra 
előtt Malier az értéktőzsde nagy­
termébe vezető csapóajtó e.ölt el­
helyezett egy kis csomagot, a te­
rembiztossal kihivatta Braun Ivánt 
a teremből, mert tudta, hogy ha 
a teremben vesz elégtételt magá­
nak, azért súlyos büntetés, esetleg 
kitiltás érheti. Amikor Braun Iván 
a teremből kilépett, Maller rámu­
tatott a csomagra:

- Ezt otthagytak nálunk.
Braun a csomag után nyúlt, eb­

ben a pillanatban azonban
már elcsattant az első pofon,
amelyet csakhamar követett a 

második
A harmadikra már nem került 

a sor, mert a terembiztos és a kö­
rülötte levő altisztek szétválasz­
tották a szembenálló leieket.

A tőzsdetanács is tudomást szer­
zett a kínos esetről és mindkét fél 
ellen megindította a fegyelmi eljá­
rást.

A mikádó halála miatt harakirit követett el 
Újpesten egy japan fiatalember

Budapest, december 29. Joshi- 
hito mikádó halálával nagy, fekete 
gyászfátyol borult Japánra. Ősi 
ritus szerint a mikádót számos elő­
kelő japán követte a halálba. Ha­
rakirit követtek cl.

A mikádó halálának hire nem­
csak Japánban keltett nagy meg­
döbbenést, hanem azok között az 
apró, mandulaszcmü emberkék kö­
zött is, akik mint kereskedők, tanu­
lok, vagy világutazók járják a vi­
lágot. A magyarországi japán ko­
lónia pár nappal ezelőtt értesült a 
mikádó haláláról és

az ősi rítusnak Magyarorszá­
gon is akadt áldozata Maíoi- 

Ota személyében.
Matoi-Ota tizennyolc éves volt, 

amikor elindult vándorutjára. Elő­
ször Angliába ment, de Angliából 
csakhamar visszatért újra hazájá­

ba. Kilencedik gyermeke volt apjá­
nak, aki jómódú kereskedőéinber 
volt. Gyümölccsel kereskedett, 
amely a saját birtokán termett. 
Matoi-Ota nekiindult a világnak. 
De Angliából már visszatért, nem 
tudta megszokni Európát. Mikor 
visszatért, apja nem dorgálta meg. 
Csodálkozó szemekkel nézett és 
azt mondta:

Nem vagy japán.
Matoí-Otanak megremegett a 

keze. Nem válaszolt apjának. Az 
apának nem lehet ellentmondani. 
Még aznap este hajóra ült és el­
indult vissza Angliába. Angliámul 
épen úgy, mint Budapesten, apró 
csecsebecsékkel kereskedett. Gyá­
rakat látogatott meg s elkábuit a 
hatalmas angol gyáripartól.

Pár hónap után Németországba 
1 ment. Bécsben is lakott, majd Bu­

1926 december 29.

dapestre utazott.
Délután az apró egzotikus hol 
mival kereskedett Budapest 
itccáin, délelőtt pedig megje­
lent az egyik főiskolán és hall­
gatta az előadást. Akkor még 

nem tudott magyarul.
A szomszédjai tolmácsolásával 
csinálta jegyzeteit.

Szombat esténként a kolónia ve­
zetőjénél, egy ferencvárosi kis 
szálló szobájában összegyűltek. 
December 24-én jöttek ismét ösz- 
sze. Teázgattak és beszélgettek. 
Akkor megjelent a japán kolóniá­
nak egyik tagja. Előkelő ur volt, 
két nappal ezelőtt jött Budapest­
re. Felállással köszöntötték s a 
vendég a felkínált helyet nem fo­
gad la el, állva mondotta cl a meg­
döbbentő szavakat:

A Mikádó meghalt.
És a vendég mesélni kezdett. El­

beszélte a japán nemzeti szokást 
követő cmbreck hősiességét. Meg­
haltak a császár után,

Matoi-Ota állva hallgatta végig 
az elbeszélést, köszönt és hazament 
Újpestre. Újpesten, az Erzsébet 
uccában, egy kis düledező házban 
lakott. Hónapos szobája volt, a ci­
gányoktól bérelte.

Matoi-Ola bezárta az ajtót s 
hazájának ősi szokása szerint 

elkövette a harakirit.
Egy önkéntelen sikoltás mégis 

kitört a száján. A házbeück rémül­
ten törték be a szobának az ajta­
ját és a szoba közepén vérben ta­
lálták a kis japánt. Rögtön értesí­
tették a kolónia vezetőjét, aki auto­
mobilon ment ki Újpestre. Orvos 
jött. Körülbelül tizenöt centiméter 
vágott sebe! talált. Erőszakkal kel- 
lelt lefogni Matoí-Olat, mert nem 
akarta engedni, hogy hozzányúlja­
nak. A kis japánt meg akarják 
1- cvitetni az életnek cs ha felgyó­
gyul, visszaküldik Japánba. Nem 
való neki Európa. Túlságosan ja­
pán ő Európához mondogatják.

Betegágyánál hétfőn egy kispesti 
leány látogatta meg. Ott ült egész 
nap az ágya szélén.

Nagymennyifégll zsebkendő
•lárusitása legolcsóbb árban

Wemernél.

SIPl. I
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Reklám olcsó eladást rendezők!!!
ebédlő, teás, kávés, mokka készletekből, 
alpakka evőeszközökből, valamint üveg-
K ész letek bői és mindennemű di zmütiru U)ói

Vételkényszer neirul kérném a n é. vevőközön 
söget ennek valósngá- ól meggyőződést szerezni, 

mielőtt máshol szükségletet be /.erezné

Berger Zsigmond üveg- és porcellán áruháza 
Debrecen, Piac-u. 66. Telefon 11-20

mandá­
tumát dr Gjörki Imre?

Kaptuk és közöljük az alábbi 
nyilatkozatot:

,.A helyi kormánypárti lapok 
napek óta tendenciózusan terjsztik 
azt a hirt, hogy dr. Györki Imre 
lemond debreceni mandátumáról 
és a budapesti mandátumát tartja 
meg. Ezeknek a híreknek semmi 
komoly alapjuk nincs, mert a 
mandátumok torsa felett a köz­
ponti választmány dönt, amely 
pedig előreláthatólag úgy a helyi, 
mini az országos szempontokat 
figyeiembevéve arra fogja Györki 
Imrét utasítani, hogy a debreceni 
mandátumát tartsa meg. Ezt a fel­
tevést igazolja egyébként az is, 
hogy Györki Imre mondja el a 
helyi pártszervezet meghívására a 
Munkásotthonban Szilveszter-este 
az üdvözlő beszédet.“

, A kormány lapoknak arra a 
kijelentésére nézve, hogy Györky 
azért mondana le itteni mandátu­
máról, mert Debrecenben elvesz­
tette lába alatt a talajt, csak az 
a megjegyzésem, hogy a
helyi kormány:ajtó eszközölje ki, 
hogy Debrecenben uj választás le­
gyeit, melyen a küzdő felek tel­
jesen egyenlő fegyverekkel har­
colhassanak. Egy lerrormentes 
debreceni választás után majd 
meglátná a helyi kormánysajtó, 
hogy ki vesztette el Debrecenben 
lába alól a talajt.“

Holló János
szociáldemokrata párttitkár,
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Újra nisgmtiödíiek az hodebiii 
és Művészeti tanfolyam 

előadásai
Rövid szünet után újra megkez­

di előadásait az Irodalmi és Mű­
vészeti Tanfolyam, amelyet bizo­
nyára ez uj szakaszában is nagy 
számmal fog felkeresni Debrecen 
müveit közönsége. Ma, szerdán 
délután 6 órakor Kardos Fái tart 
előadást a fiatalon elhunyt nagy 
magyar Írónőről, Kaííka Margitról. 
Kaffka Margit müvei ma is legszí­
vesebben olvasott könyvei közé 
tartoznak a magyar közönségnek 

s így kétségtelenül nagy érdeklő­
dés fog megnyilvánulni az előadás 
iránt, mely ezúttal is a zsidó reál- 
gimnáziumban lesz. Bejárat a Si- 
monffy uccai második kapun.

— Presbiteri gyűlés. A debre­
ceni református egyház szerdán 
délután 3 órakor presbiteri gyű­
lést tart. A tárgysorozaton szere­
pel a gazdasági bizottság javaslata 
az egyház belhivatalnokai, tanárai, 
tanítói, tisztviselői és alkalma­
zottai részére évvégi rendkívüli 
segély folyósítása iránt, a tansze­
mélyzet vasúti arcképesigazol­
ványai dijának megtérítése iránt, 
a hadipótlék kiutalása tárgyában, 
az egyházkerületi közgyűlés érte­
sítése arról, hogy a fclsőlcányne- 
velő intézet építésének költségei­
re egymilliárd koronát hozzájáru­
lási összeget szavazott meg, az is­
potály! vegyesb zottság előterjesz­
tése az Ispotálynak az állam által 
beutalandó betegek elhelyezésére 
szolgáló intézetül kijelö!ése tár­
gyában és végül a gazdasági bi­
zottság javaslata az egyház pén­
zeinek mely pénzintézeteknél le­
endő e helyezése tárgyában.

— Pengő értékben kell vezetni 
e forgalmi adókönyveket. Debre­
cen sz. kir. város körzeti ált. forg. 
adóhivatala értesíti az ált. forg. 
8dó fizetésére, illetőleg lerovására 
kötelezett adóalanyokat, hogy a 
pénzügyminisztérium 1926. évi 
167.000. sz. rendeletének 3. sza­
kasza értelmében az ált. forg. adó 
fizetésére illetőleg lerovására kö­
telezett adózóknak mindazokat 
a könyveket és feljegyzéseket, 
amelyeknek vezetését az általá­
nos rendcletck, vagy az egyes 
adózók részére kibocsátott külön 
határozatok az általános stb. for­
galmi adóval kapcsolatban köte­
lezővé tették: 1927. év január hó 
1-től kezdve pengő értékben kell 
vezetniük. Így nevezetesen az al­
talános forgalmi adónak bélyeg- 
jeggyei való lerovására szolgáló 
s a napibevételek tételes feljegy­
zését tartalmazó pénztári köny­
vet (forg. adókönyvet) 1927 január 
hó 1 -töl kezdve pengő értékben 
kell vezetniük.

ízléses munka 
Hein Maliid taiapszalocjábaö

Piac utcn 38.

— A Debreceni Keresztyén If­
júsági Egyesület december 29-én, 
szerdán este fél 7 órakor a reí. 
egyház tanácstermében tartja évi 
rendes közgyűlését, melyre tag-, 
jait és a K1E munkabarátait ez­
úton meghívja a vezetőség. Tárgy- 
sorozat: 1. Elnöki menyitó. 2. Évi 
jelentés az egyesület működésé­
ről. 3. Számvizsgálóbizottság je­
lentése. 4. Zárszámadás és költ­
ségvetés tárgyalása. 5. Megürese­
dett tisztségek betöltése. 6, Szám- 
vizsgálók választása, 7. A KIÉ 
nemzeti szövetségével szembeni 
képviselők megválasztása. 8. In­
dítványok. Indítványok a közgyű­
lés előtt 24 órával az egyesület 
titkári hivatalában (Kál vin-tér 
17,), bejelentendők.

— Nemzetközi zongoraverseny.
Az Eszperantó Hírszolgálat jelen­
ti: Chopin emlékére nemzetközi 
zongoraversenyt rendeznek Varsó­
ban januájr huszonh irmadilján. 
Három dijat osztanak ki, 5000, 
3000 és 2000 lengyel zlotyt.

— A repülők nemzetközi nyel­
ve. Az Eszperantó Hírszolgálat je­
lenti: A lengyel repülök január el­
sejétől kezdve eszperantóul ta­
nulnak, mert az összes repülő is­
kolák hivatalos nyelve az eszpe­
rantó lesz.

— Nem szabad sorsolni a kávé- 
házakban Szilveszterkor. A pénz­
ügyminiszter még 1924-ben rende­
letet bocsátott ki, amely szerint 
a- kávéHázakban, vendéglőkben, 
mozikban stb. mindennemű sorso­
lás szigorúan tilos, még abban az 
esetben is, ha a nyeremény jegye­
ket ingyen osztogatják a vendégek 
között. A békebeli kávéházi és 
vendéglői szilveszterek fénypontja 
a malacsorsolás volt. Ezt a szo­
kást az idén újból megakarták 
honosítani, de a pénzügyminisz­
térium változatlanul arra az állás­
pontra helyezkedett, hogy az 
1924-es rendelet megváltoztatá­
sát nem látja célravezetőnek.

Elfogták a megállított kele- 
biaí vonat zsebmetszőit. Buda­
pestről jelentik: E hónap 22-én a 
keleblai határállomásról Budapest 
felé haladó személyvonatról több 
tétlenért zsebtolvaj úgy menekült 
meg, hogy a vészféket megrántot­
ták, megállították a vonatot és 
leugráltak. A rendőrségnek ma 
sikerüli; elfogni a társaságot, 
amelynek tagjai Román Annán 
kívül Kom József foglalkozás 
nélküli egyén, Szerezla István ba- 

; jai születésű lókupec és Stenke 
, József, akit más néven Bolocsy

I Oszkárnak hívnak. Kihallgatásuk 
alkalmával több zsebmetszést is­
mertek be. A rablóit holmikat 

. Román Anna értékesítette.

RAMMINGER hölgyfodrász |
VARGA-UTCA 1. 1

paróka készítő 1
Aranyéremül»! kltllntatva. |

— Öngyilkos perdita. A debre­
ceni egyetemi klinikára Püspök­
ladányból súlyos mérgezéssel be­
szállították Bagdi Jánosné rendőri 
felügyelet álló nőt, aki marólúg­
gal megmérgezte magát. A szeren­
csétlen nőt az egyetemi klinikán 
kihallgatta a rendőrség. Bagdiné 
elmondta, hogy szerelmes volt egy 
legénybe, aki nem volt hü hozzá 
és ezért akart megválni az élet­
től. A veszedelmes maró folyadék 
nagyon összemarta a szerelmes 
asszony torkát, úgy hogy hosszú 
időbe fog telni, míg felgyógyul.

Eszeprantó ststsztika. Az
csperanlóul tudók száma még ma 
is ismeretlen, hiszen, az egyesüle­
tekbe csak egy töredék lép be és 
népszámlálás még nem volt az esz- 

j eprantisták számára. A német bi­
rodalmi eszperantó intézet, Leip­
zig, Johanisplatz 3. ezúton kéri az 
eszperantóul tudókat, hogy címü­
ket tudassák az intézettel, mert a 
központi bizottság részére a jövő 
évi kongresszusra meg akarják 

csinálni az eszperantó népszámlá­
lást.

— Enyhébb esős idő. A Mete­
orológiai Intézet jelenti: Az észak­
ról benyomuló depresszió, jóllehet 
útját Középoroszország felé ve­
szi, Középcurópában is rohamo­
san süllyeszti a légnyomást. Hatás­
körében jelentékeny enyhülés ál­
lott be. Németországban és Len­
gyelországban a fagy úgyszólván 
megszűnt. A betóduló enyhébb 
északnyugati levegő legtöbb he­
lyen csapadékot vált ki. A ma­
gasnyomású sáv, minthogy a 1 ölcl- 
közi-tengeren levő depresszió is 
közelebb jött, két részre szakadt: 
a nyugatira és délkeletire. Erősebb 
fagy már csak Franciaországban 
és a Balkánon van. Jóslás: Job­
bára felhős, seles idő, hőemelke­
déssel és sokhelyütt csapadékkal, 
de inkább esővel.

«T- <£» ♦** 'wS> •£« es> <ö »*1 ^ qb> •*> én* ♦£«

Aktuálislll Mindenkinek meg kell 
vennie, nélkülözhetetlen minden 

ember számára a

Korona—Pengő- 
Pengő—Korona

átszámítási zseliiönjiecske
1927. évi naptárral, összeállította: 
Nagy Károly. Felesleges hangsú­
lyoznunk, hogy ezen könyvecské­
nek senki zsebéből nem szabiid 
hiányoznia, mert a kötelező pengő 
számítás iolytáu állandóan szük­
ség lesz rá a mindennapi életben 
s szinte életszüküségletíé válik. 
Ára a rendkívül tetszetős kiállí­
tású kis 5 6 cm. nagyságú zseb­
könyvecskének fűzve 10,000. —, 
vászonkötésben 20,000,—, erős 
bőrkötésben 30,000. kor. + for­
galmi edó és vidékre 5000 kor. 

postaköltség.
Pénztári pénzkosarak zöld drót 
fonatból és pléh elválasztó ré­
szekkel, nyitott és kulcscsal is 

elzárható.

Kaphatók;

HEGEDŰS ES SÁNDOR
irodalmi es nyomdai rí. ná|

DEBRECENBEN.
<■;» ♦;•>«» v *» •> e» ♦;»

Cigányiakodalom emberha- 
láiíal. Beregsurányban karácsony 
másodnapján cigánylakodalom 
volt. Rézműves Balog György 
tartotta; lakodalmát; az egyik 
korcsmákén Rostás Marival. A la­
kodalomra hivatalos volt Lakatos 
Pintye István is, aki a vőlegény­
nyel késő éjszaka összeveszett és 
az h.rtelen haragjában úgy hasba 
szúrta Lakatost, hogy az néhány 
percnyi szenvedés után mghalt a 
korcsma kövén. A csendőrség 
megindította a nyomozást, de a 
gyilkosság után szétszaladt cigá­
nyokat nem sikerült összefogdos- 
ni. A gyilkos Rézművesnek is 
nyoma veszett. A beregsurányi 
csendőrség körözése alapján a 
debreceni rendőrség is nyomozást 
indított, mert nincs kizárva, hogy 
a gyilkos cigány Debrecen felé 
szökött.

A Müpártoló Egyesület kép- 
sorsolásának eredménye. A teg­
nap bezárult kiállításon megejtett 
hivatalos sorsoláson nyerte: Hra- 
béczy ,,Nö napernyővel" c. ké­
pét dr. Horváth Arthur 103. sz. 
Bók as Sándor „Tájkép" e. olajké­
pét Borsos József műszaki ta­
nácsos 131. sz. Kovács János 
„Tájképét" dr. Mayer Andor 
rcndőrfogalmazó. A műtárgyak át­
vételi elismervény ellenében át­
vehetők a Müvészházban, Szent- 
ónnak ucca 5. szám.

— Megbukott a Tűzhely Bank
utóda, Budapestről jelentik: A 
frakhamisitási bünperben közis­
mertté vált Tűzhely Bank bukása 
után Joles textilgyáros égisze alatt 
Controll Bankká alakult át. Az 
elegáns berendezésű bank feleitől 
azonban megbízásokat nem kapott. 
Finanszírozója tőkéje hátrahagyá­
sával eltávozott Budapestről és a 
Pénzintézeti Központ kiküldött re­
vizorai most megállapították, hogy 
a bankot hatalmas igazgatói, tiszt­
viselői és egyéb reprezentatív költ­
ségek tették tönkre.

— Doktorráavatás Fohn Mi­
hály, a debreceni úri társaság 
kedvelt, népszerű tagja kitűnő si­
kerrel szerezte meg az orvosdok­
tori diplomát a pécsi tudomány­
egyetemen.

nőidivat Üzletiben

Debrecen, Rise utca 55., Hungária kávéház mellett,

női kaMtok, szövet- és estélyi
mélyen leszállított áron kaphatók

Kitűnő báli ingek 
120 ezerart kaphatók 

Wernernel.

Sütő iparosok gyűlése. A 
sütő szakosztá y e hó 29-én, szer­
dán este 6 órakor az ipartestület 
tanácstermében fontos ügyben 
szakosztályi ülést tart. Pontos 
megjelenést kér az c nökség.

Kirándulás a sivatagba. A
hajó kikötött az afrikai parton. 
Amint az utasok a kirándulás al­
kalmával néhány arabbal találkoz­
tak, az egyik utilárs, ki véletlenül 
debreceni volt, erős köhögési ro­
hamot kapott. Ekkor az arabok 
egyike néhány ,,VaIda PastÜlával" 
kínálta meg, hogy köhögését csil­
lapítsa. Ez a valóban megtörtént 
eset igazolja a „Valda Pastillák- 
nak" nagy elterjedtségét, melyek 
nyálkaoldó és köhögést csillapító 
hatásuknál fogva, a világ összes 
államaiban ismeretesek és minden 
gyógyszertárban és drugueriában 
kaphatók.

—- Kílényi koncert. Dohnányi 
Ernő véleménye szerint Kilényi 
Edvard a világ egyik cgnagyobb 
zongora talentuma. Ennek legfé­
nyesebb bizonyítéka az, hogy ta- 

I oltványának elfogadta, dacára an­
nak, hogy évek óta nem vállalt el 
növendéket. Így Kilényi Ede ma 
az egyetlen tanítványa a nagy 
mesternek. Debreceni hangverse­
nye január 8., városi zeneiskola. 
Zeneköri tagoknak 25 százalék 
kedvezmény. Jegyek Méliusznáh

Kcpkiáliilás és képvásár a 
Kereskedelmi Csarnokban. Nyit­
va: naponta d. c. 10-től este 7-ig. 
Legalka masabb karácsonyi és új­
évi ajándék a kép. Olcsó árak. 
Díjtalan megtekintés.

— A Müpártoló Egyesület képki- 
állitása a városházán egész nap 
nyitva.

— A Miivészház iparművészeti ki­
állításán a legszebb és legolcsóbb ka­
rácsonyi ajándék szerezhető be.

— Ingyen szerelem fel a nálam 
vásárolt csillárokat — Földvári, 
Széchenyi u. 55.

Kosaras disznaptárak remek 
szép mintákban igen nagy választék­
ban kaphatók Hegedűs és Sándor 
irodalmi és nyomdai r.-t. könyv- és 
papirkereskedesében. Viszonteladók­
nak árengedmény.
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Accumulátorokat tölt, javít, 
elad Földvári, Széchenyi u. 55.

— Bélelt bőrkesztyű cviklizet, 
dupla varrott 100 ezer korona Vi- 
táriusnál. Fiac 16.

SZÍNHÁZ =
MŰSOR:

December 29., szerda: Szent 
Johanna. C) bérlet.

December 30., csütörtök: Szent 
Johanna. D) bérlet.

December 31., péntek: Három 
előadás! Délután 3 órakor: Hü­
velyk Matyi (téláru gyermekelő­
adás). Este 7 órakor: Antónia, 
Halasi Mariskával. D) bérlet. — 
Este 11 órakor: Nagy Szilveszteri 
Kabaré-est,

Január 1., d. u. Alexandra (Tí­
már 11a). Este Cirkuszhercegnő.

Január 2., d. u. Orlow (Kolbay). 
Este: Cirkuszhercegnő.

Január 3.: Víg özvegy (Kolbay, 
Tímár) A) bérlet.

A színházi iroda hitei:
Ma, és holnap csütörtökön 

utoljára:
SZENT JOHANNA

Shaw Bernét világhírű színmüve. 
Ragyogó előadásban.

Gyermekek mulattatására pénte­
ken délután 3 órakor: 

HÜVELYK MATYI
másodszor.

Félhelyárak!

Halasi Mariska először játsza az
ANTÓNIA

címszerepét a péntek esti 7 óra­
kor kezdődő előadáson ü) bérlet­

ben!

Gyermekek! Váltsatok jegyet a
HÜVELYK MATYI

péntek délutáni féláru előadására.

Szilveszterkor 11 órai kezdettel
NAGY KABARÉ-EST 

a Csokonai Színházban.

Ma, és holnap csütörtökön 
SZENT JOHANNA 

(Halasi Mariska, Thuróczy, László, 
Fenyvesi, Nádasi, Szigeti Jenő.)

Kardoss Géza pénteken lép fel az 
ANTÓNIA

férfi főszerepében!

Szilágyi Marcsa — Hüvelyk Matyi
péntek délután!

NAGY SZILVESZTERI KABARÉ 
A CSÖKÖNAI-SZINHÁZBAN

Mozgószinházak:
Szerda, csütörtök: 

VÍGSZÍNHÁZ: Csak felnőtteknek! 
Két sláger egy előadásban. I. Egy 
bankjegy kalandjai, társadalmi drá­
ma 8 felvonásban. Egy bankjegynek 
a változatos vándorlása, amely iga­
zolja, hogy a pénznek mindegy, akár­
hol is van. Az események igen fordu­
latosak és leggyakrabban igen pi­
káns iziiek. Európai film, ebből kö­
vetkezhető, hogy a rendzés és játék 
elsőrangú. Megelőzi: Az uj direktor, 
vígjáték 6 ((vonásban. A legkedve­
sebb és legjellemzőbb amerikai mo­
dor teszi ezt a darabot vonzóvá és 
derűssé. A színészek kivétel nélkül 
elsőrangúnk, a rendezés pedig csak­
nem tökéletes.

APOLLO: A maharadzsa gyöngye, 
modern napkeleti regény 10 Felvonás­
ban. Ez a felújított film lestől jelene­
teivel még mindig a nagy filmeket 
juttatja eszünkbe, különösen a felvé­
telek pompás színes keleti képeivel. 
Gunnár Tolnaesnek, a régi gárda 
íitmkirályának kitűnő szerepe van 
benne, amely lebilincseli a közönsé­
get. Megelőzi egy külföldi híradó.

Jönnek: Legrosszabb asszony, ten­
geri farkas, A korzikai sas, Ördög 
mátkája.

KÖZGAZDASÁG
Válozatlan árak a gabona- 

tőzsdén
Határidőüzlet előfordult köté­

sei: Búza: Március 419, 418.5; zár­
lat 418.5—419. Május 422, 421.5, 
420.5; zárlat 420-420.5, Rozs: 
Március 332, 333; zárlat 332—333.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzé­
sei: Búza: Tiszai 3900—4125, fel­
sőtiszai 3875—4100, fejérmcgyei 
3825—4050, dunántúli 3800—4025, 

i pestvidéki rozs 3100—3125, egyéb 
I rozs 3075—3150, takarmányárpa 1.
\ 2450—2550, takarmányárpa il.

2350—2450, köles 1900—2000, fel- 
j sömagyarországi sörárpa 3150— 
í egyéb sörárpa 3000—3250, tengeri 
f 2025 -2075, zab 1. 2300—2350,
; tengeri 2025 - 2075, zab 1. 2300— 
j 2350, zab II. 2250—2275, repce 

5650—5700, korpa 1650—1700, lu­
cernamag 28—33.000, lóheremag 
27—30.000.

Valutaárfolyamok. Angol font 
346280—348200, Belga 99.20—9960, 
Csek korona 2110—2120, Dán ko­
rona 19010—19090, Dinár 1253— 
1203, Dollár 71280—71500, Francia 
frank 2838—2898, Hollandi forint 
28505—28655, Lengyel zloty 7810
—8050, Leu 360....383, Leva 518—
521, Lira 3210 3270, Német már­
ka 16987—17047, Osztrák chilling 
10059—10099, Norvég korona 
18000—18140, Svájci frank 13800 
—13850, Svéd korona 19060— 
19140.

A debreceni állatvásár, A bol­
tokban már rátértek a pengő szá­
mításra, az állatvásárokban azon­
ban még hire-hamva sincs a pen­
gőnek. Legalább is a tegnapi ál- 
latvásárban a pengő még ismeret­
len fogalom volt. A mai lóvásár­
ban a felhajtás és a kereslet ki­
csi volt. Jó minőségű ló 5—6 mil­
lió, közepes 3—6 millió, silányabb | 
300.000 koronától felfelé kelt. — í 
A szarvasmarha piacon a felhaj­
tás valamint a kereslet is kevés 
volt. Vágómarha 6—10 ezer, szo­
pós borjú 13—16 ezer koronáért 
kelt élősúlyban. Jármos ökör pá­
ronként 8—14 millióig, a fejős te­
hén ára pedig 3—7 és fél millióig 
mozgott.

Ferencvárosi sertés vásár. Ma­
radvány 76, felhajtás 1066, elada­
tott 550. Arak: könnyű 16—17. 
nehéz 17—188,

Francois 
Crement Rosé 

pezsgő
imämimmmHmBmammimmmmm m

Tea rumok
likőrök, gyümölcspálinka különleges­
ségek, asitoli borok kimérve, tokaji 
gyógyborok, asszuk palackozva, ko­
nyak, finomitottt szesz és mindenféle 
ussenciák legolcsóbb árban kitűnő 

minőségben heszerazhiitfik a

SZILÁGYSÁGI
szeszkoresked«» 

kicslnybenl eladási osztályában
Csapó-utca 7.

KUN JÖZSEF XSKÜSSÜ
Széohenyi-utoa 1.

Javltasoa Jutányos áron.

Telefon 2 54. Te efon 2 54.

“SÍS" TŰZIFÁT
teljesen száraz prima minőségben 
megrendülésre azonnal házhoz szálllltnk.

BALOG DÁVID FaKERESK. RT.
Külső-vásártér. 11., Miklós u. végén.

OéoifviP

í!

Leifner és Römer
cégi. LEITNKR DEZSŐ.

Elismert szolid árak!

Rövid*, szövött-, kötött-, pa­
pír- és norinbergl árukban
dúsan felszerelt raktár!
Újévi és alkalmi 

cikkek.

Príma ólesdi
darabos és oltott mész
cement, betörik vtes, utu- 
katornád, hör lemez, cserép

valamint

száraz tűzifa és poroszszén
azonnali szállításra, a logolc óbb 

napi árban beszerezhető
RSítha ,a*' szén" ós építkezési
UtitUlű anyagok telepén 
Ispotály ucca 3/b. Telefon 7 85.

i Schiffer József j.
üvegcsiszolda és tükör- 

gyártási telepe

Csapó utca líh
MENEKÜLT ÓRÁS 

szakszerűen, meglepő olcsón vát- j 
fal javításokat. Rákóczi u. 36. sz,

Legszebb

újévi es tiltcafmi
ajándék

SÁNTHA cukrász
süteményei és cukorkét 
Hatvan-utca, Püspöki-paiota.

FESTEKEK
a legszebb színekben, a 
legkiválóbb minőségben 
nagyon olcsón kaphatók 
STERN fesíéktizietében
FÍAC.UTCA 50-, Bikáiul szembaa

= NYILTTER* =
Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik mcgboldo 
gnlt édesatyánk elhunyta alkalma- j 
ból bennünket gyászunkban rész- ! 
vétükkel vigasztalni igyekeztek, I 
fogadják ezen utón hálás köszö- 
netünket.

Aczél Henrik 
Dr. Aczél Jenő 
Rosner Jakabné.

* E rovatban közlőitekért nem vál­
lal felelősséget sem a szerkesztőség, 
seri: a kiadóhivatal.
* % -"tv-fc, n. 1, •
í A debreceniek \
* találkozóhelye ?
f Budapest legalsftrendü, mit- . 

darn caeládl szállója az \

l István Király > 
t szálloda #
$ VI., Podmanlczky-utCH 8. *
Í Mérsékelt érek, figyelme* 

kiszolgálás, modern be- 
7 rendezés, központi ftltás,
£ meleg vízszolgáltatás, lift. ,

i A Nyugati pályaudvar közelében.
e-^ <%. -s. •

fmmmmimmémmmmmvímmmm
Értesítés.

25 év óta fennálló vir/azotók, csator­
názás, szivattyuszerelé-d és cament- 
ipar vállalatomat áthelyeztem

Arany János-u. 16 sz. alá.
Telefon 10-12.

További szives pártfogást kérva
Parasztnak í EfVfERECH VILMOS
raraSZinaK - __ szerelő-mester.

egyformán használ 
a valódi dr. SZELÉNYI féle

Talizmán sóslorszesz
a legbiztosabb hatású, legerősebb ós 

legolcsóbb egészsógópoló háziszer.

Mindenütt kapható.
Gyártja : Dr. SZELENYI ÁRPÁD vegyé­

szeti müvei DEBRECEN.
Próbaüveg 13,500. Kö.ópüveg 38,000.

Nagyüveg 75,000 korona.

Sodronyágybetétek 160000 K-ért,
vaságyak stb. elismert elsőrendű gyártmányok, gyári árban közvetlenül a

Vas es Rézbutorgyar Részvénytársaságnál
beszerezhfstők. Telefon 6 46.

Kívánatra kedvező fizetős! feltöteäek.
i*aw»i8aiiauMó6^isM3&>>r«$«»tómwketsaa*H*gHMBi. aBsaraKMBBMgHWBMBts

Mindennemű szerelési anyagok
villamos házi készülékek, különleges 

újdonságok nagy raktára. Villamos reklám­
táblák, automaták, pislogó rekiámkörték

Simon Jenő, József kir. h. u. 1.
Közvetlenül a Bika-fürdő bejárata mellett.

tűzifa és szénkereskedd. — Telefon: 464 
Állandóan a legszolidabb árban beszerezheti!
önes es ßprltott tiixífa 
tölyy és bükk uny*g.

Debrecen, Károly Ferenc József ut 18b. István-malommal szemben

I Városi Drogéria*
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reickard Sándor 
PIAC-UTCA 61. SZ.

árui lapjobbak, árai legolcsóbbak!
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Italáruk mélyen leszállított árban |

december 3l-ig IS

a mHAMGYA“ összes üzleteiben i
1 

%

K 68000 
K 37000

1 literes Hobft Tripla sec K 7S0G0 
V» „ Habé Triple sac K 46000

1 liter asztali óbor

Díszdoboz - Csokoládé - Desiertok - Datolya - Malaga - FUoa - 
andarin Koesítin féle teasütamányok szintén tetemesen leszállított

árban.

1 literes krémlikőr 
'It » krémlikőr 
— K 15000

} Képek ízléses keretezése §
.$► szakszerűen, pontosan és a legjutányosabb árban f
IBLATTNER GYULA!
6 az ország egyik legrégibb épületüveges, képkeretező és porcellán üzletében t
• fennáll 1801. év óta. Telefon 4 68. í
£ Ovál, kör, brüsszeli, blandel keretekben állandóan nagy raktár, "UfeS ❖
! Dísztárgyak^ újévi és aSka.nii ajándékok l

.. , natiy választékban t
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Disztingvált

asszonyka idősebb garzon úriem­
ber ismeretségéi keresi. Házasság 
lehetséges. ,.Pártfogó" jeligére.

3078
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KERESÜNK
megvételre egy lóhoz való kétke­
rekű taligát, jókarban. Cím a ki­
adóban. 1328

Használt
gerendát keresünk megvételre. — 
Ullmann rt., Piac ucca 69. 3036

Ócska vasat,
csontot legmagasabb napi árban 
vásárolok. Fischer, Szoboszlói ut 
24. Telefon 859. 1215

HAZAKAT, 
földeket, lakásokat adhat, vehet 
Samu ingatlanforgalmi irodájában, 
Piac 41. 2321

Ä legkedvesebb ajándék l
.     —r rta;•- -

DECCÄ

eredeti aregoi koffergramofont 
a k$$zéheBi viheti mindenhová!

Kapható: havi részletfizetésre is

Hegedős és Sándor Rt.
gramofonosztályában DEBRECEN, PIAC UCCÁ 34.
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Táncmulatságokon, zsuroken és estélyeken, családi 
összejöveteleknél, társaságba:* és az otthonban, falusi 
magányban, téli estéken, nyári kirándulásoknál, fiirdö- 
helyekcn ajándéknak is kiválóan alkalmasa ma már nél­
külözhetetlen szórakoztató hangszer, az uj rendszerű tökéletesített

DECCÄ GRAMOFON.
I.egjobb lelkiismercltcl ajánlhatjuk ezt a legújabb angol gé- 

pet, amely olcsó is, jó is praktikus is s amely gén az utolsó 
evek szenzációja. Ez a tökéletes gép a

Alkalmi vételek.
Piac u c c á n eladó földszintes 

bérház nagy telekkel, üzletek­
ké' hétszázmillióért.

Károly Ferenc József ut 
20. számú ház négyszobás bc- 

j költözéssel kettőszázmillió. 
[Kossuth és Hatvan uccán 

6 szobás modern családi ház. 
Máté iroda, Széchenyi ucca 

55. Telefon 14-63. 3041
Eladó fajszőlő

Nagyiétán, 15 holdas, elsőrendű 
urilakással, nagy pincével teljes fel­
szereléssel jutányos áron. Kizáró­
lagos megbízott: Máté ingatlaniro­
da, Széchenyi ucca 55. 3087

Elsőrendű
úri ebéd. vacsora kosztol kaphat 
1—2 úriember, esetleg kihordásra 
is. Vendég ucca 17. 3088

Egy
füszeriizlet berendezés eladó. — 
Érdeklődni: Mester ucca 50., fii- 
szerüzlctbcn. 3Ó73

Nagy
Meidinger kályha olcsón eladó. 
József kir. herceg ucca 7. 3053

Zamatos
házióbor az ünnepekre literenként 
kapható 24-én, pénteken ki enc 
órától négyig. Poroszlay ut 53. 

_____' '________ 3049

Svájci Tejivó
a Gambrinussal szemben. Kitűnő 
reggeli, uzsonna, vacsora ízletesen 
és olcsón. 1264

LEGSZEBBEK
A KALAPÜZEM SELYEM- ÉS 
BÁRSONYKALAP UJDONSÁ- 
GÁL PIAC UCCA 9^ 701

Maniküröztessen
a Parfümerie Ilonában, Dégenfeld 
tér 2. Egy manikűr 5 ezer korona, 
elsőrendű munkaerőkkel. 100 ezer 
korona vásárlásra ingyen manikűr 
bérletet adunk. 2236

Olcsón
vehet hócipőt Emeries Samu cég­
nél, Csapó ucca 7. 1203

Szemüvegek
receptre és anélkül, hőmérők, 
látszerek legolcsóbban Nagy lát- 
szerésznél, Piac ucca 30. 1297

Konyhák,
kályhák, csövek és mindenféle va­
salások olcsón beszerezhetők Ba­
kos vaskereskedésében, Csapó u.
88. 1941

Szőrmeáruk
nagy választékban, kész és feldol­
gozatlan állapotban jutányosán 
beszerezhetők. Szőrmebundák át­
alakítását legújabb divatlap sze­
rint elvállalja Kővári szűcsmester, 
Piac ucca 42., Pannónia-udvar. —

973

hordozható elegáns koffergép.
OLCSÓ, mert ilyen olcsó árban, 

ilyen kivitelű és hangú gép több nem 
létezik. Minden más hasonló gép 
érmék majdnem kétszeresébe 
kerül.

JÓ és TARTÓS, meri hangja bá­
mulatosan zörejtelan, erős. Szer­
kezete is M.'ogástülar. elsőrangú.

PRAKTIKUS, mert az egész 5 kgr. 
súlyú, bezárható, mint egy koffer a 
bárhová könnytisrerraS elvihető.

Mindezen előnyei szinte predesztinálják arra, hogy minden 
házban otthonos legyen
Ára 114 pengő, 1.800,000 kor. és 10°/o fényezési adó.

Megfelelő garanciák mellett havi részletfizdésrs is szállítjuk.

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Kálvin tér 4. Telefon 13-33.

Figyelem!
Csakis az a valódi retorta faszén, 
amely Gáspár vignettával van el­
látva._____________ 1200

Fiié
csipkék, térítők, motívumok óriási 
választékban, olcsó árban kapha­
tók. Péterfia ucca 64. 1293

Száraz
tűzifa házhoz szállítva legolcsób­
ban szerezhető be Fülöpnél, Ho­
mokkert ucca 121. Telefon 7-90.
_____________________________ 1312

Jóminőségü
csertégla és cserép kapható a 
Tóth és Sebestyén rt. Kishegyes! 
úti téglagyárából. — Eladása Si- 
monffy ucca l/a, II emelet. Tele­
fon 6-10 452

Előrajzotáshoz
megérkeztek a legújabb stilszerü 
sablonminták nagy választékban. 
Pontos és tiszta munka. Fazekas 
előnyomda és kézimunka üzlet, 
Szent Anna 6. 1286

Ékszert,
jegygyűrűt, cigaretta tárcát, zseb­
órákat legolcsóbban Pintér éksze­
résznél vásárolhat, Piac ucca 18., 
Tisza-palotában. 1300

A.utogénheggesztésS,
géplakatos munkálatokat jutányo. 
san készít Ehrenrcida, Ajruny Já­
nos ucca 37. 1257

GYERMEKDIVATHÁZ 
10% engedményt ad karácsonyig 
minden vevőjének az összes árui­
ból Városháza, főkapu mellett.

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító 6« gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55.

______________ 1251
Varrógépek,

eredeti Centralbobin, 2.200,000, 
tízévi jótállással Molnár Testvé­
reknél, Nagytemplomnál. Telefon 
7-27. Cégre figyelni! 2251

Nagy József
műszerész és villanyszerelő, — 
Simonffy ucca 16. — Telefon 663.
________________________   944

BÚTOR
legjobb minőségben, Segoicsóbb ár­
ban, legkedvezőbb feltételekkel. 
Szántó Zsigmond, Színház-átjáró. 
__________________ 2140

Kalapok
bársonyból 100,000. Ruhák kabá­
tok jutányosán készülnek „Belvá- 
rosiban", Kossuth 26. 1212

Creppe de chine 79 ezer,
flottir törülköző 2G ezer, reform 
bugyi 25 ezer Brüll Ernő cégnél, 
Piac ucca 29. 1263

Személyautó-
uvarozást vállalok jutányos álért 

Arany János ucca 37., Ehrenreich.
____________ 1219

Kötöttgoel!
télikabátra, légelzáró zsinór legol­
csóbban Paszománygyárhan, Piac 
ucca 32-      1253

Kötöttgomh
télikabátra olcsón Barcza paszo­
mányostul kapható. Déger.ícld tér 
3. szám. 2042
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SZENET
fűtésre csak berenteit használjon, 
teljesen szagtalan, salakmentes, 
legegyszerűbb sparhcltben is első­
rangúan ég. — Házhoz szállítva 
q-ként 42,000 K. Telefon 13-47.

1471

Ha jó cipőt
akar venni, Criinwaldhoz kell 
menni, Sas ucca 4. 2365

ífj. Zelingc-z,
Kátvin-tér 4. Ízlésesen és olcsón 
fest cégtáblákat. 1245

Aromás, zamatos kávét
Király üzletében a vevő előtt pör­
kölik Degenfeld tér 11. szám. 2016

Eladó
egy kétéves 4'A IIP huzatos, első 
magyar gyártmányú, teljes felsze­
reléssel, értekezni lehet Tímár 
ucca 23., hátul az udvarban. 3080

Könyvekéi,
dobozokat mindenkinél legolcsób­
ban készíttethet Szentpétery 
könyvkötőnél, Piac ««Ivarban.

1223

Kiállításéi
tárgyak, asztal- és ttófttyoa, kétsü- 
tös, majolikás takuréktfizhelyek 
minden elfogadható árért eladók. 
Ugyanott egyszerűbbek minden 
nagyságban és kivitelbe». Kandia
15. 1246

Harisnyakötődéb'- *
mindennemű harisnya* fejelését, 
talpalását elvállalom. Kötöttáruk 
kaphatók. Hatvan ucca lé. 12.32

Szöveteket,
vásznakat legolcsóbban vásárolhat 
Amerikai áruházban, Ceajió ucca
16. 1231

Varrógépek,
Central Bobbin, kétmillió koroná­
tól, havi kétszázezer koronás rész­
letre már kaphatók. Javítások leg- ^ ucca’ 
olcsóbban. Keszler, Széchenyi u.
1. 1204

Rádió dús raktar
Rosenberg és Hammernél, Plac-utoa 8. ss.

Tüzifatelcp,
teljes fűrészelő és aprító beren­
dezéssel, színnel, irodaépülettel, 
összes részvényeivel adósságmen- 
tesen eladó. Cim a kiadóban.

1235

Bérbe keresek
2—3 szobás kisebb családi házat, 
esetleg közeli kertben is. Ajánla- 
sével a kiadóba kérek „Lakás " 
tot a fizetési feltételek megjelölé- 
jeligére. 1290

Egy pár ruhaszekrény
eladó Zugó ucca 8, sz. alatt. 3082

Mindenféle
szőrmeáruk nyersen és készen leg­
olcsóbban beszerezhetők Altman 
szűcsnél, Miklós ucca 22. 914

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 2005

Gyönyörű
szép, olcsó Paczeltnél minden, ott 
vásároljon. Püspöki palota. Tele­
fon 14-68. 1244

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 230-8

TENGERI CSUTKA 
bármily mennyiségben kapható 
rendkívüli olcsó árban. Közraktár, 
Kid ucca 16., Gázgyárral izemben.

1938
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SZAKÁCSNŐ
perfekt, jó bizonyítványokkal; kis
családhoz azonnali belépésre ke­
restetik. Cím a kiadóhivatalban.

3027

Gyakorlott.
fehérnemű- és gyermekruha varró­
nő házakhoz ajánlkozik, vidékre 
s elmegy. Lövínger, Hatvan u. 9.

3071
SZÁZEZREKET KERESHETNEK 
naponta jómegjelenésü hölgyek és 
urak rendkívül aktuális cikk el­
adásával. Cím r. kiadóban 3090

Kereskedelmi
alkalmazott, textil szakmából, 
azonnali belépésre felvétetik. — 
Cim a kiadóban. 3079

Pénztárnoknő
több évi gyakorlattal állást keres. 
Cim: Városháza, Gycrmekdivat- 
áruház. 3067

Keresek
azonnali belépésre egy több évi 
gyakorlattal biró cukrászsegédet. 
Leveleket fizetés megjelölésével 
és bizonyítvány melléklettel „Sür­
gős" jeligére a kiadóhivatalba ké­
rek.  3089

Gyakorlott
kézilányok felvétetnek Lauer 
Irén nőikalapszalonjában, Rákóczi 
ucca 9. sz. 3092

Kóser
tokaji, zamatos kerti borok, - 
keksz, teasütemény, ugorka, para- | 
dicsőm, hordós káposzta Kupfer 
fűszeresnél, József királyi herceg

3091
Alkalmi ajándéktárgyak:

arany, ezüst, alpakka ékszerek 
i legolcsóbb beszerzési forrása a 
; Központi Ékszerház, Piac ucca 30.
: L6ZI

Parkeítfényesitő
adlólakk különlegességek, kályha­

ezüst, zománclakkok minden szin- i M " A
ben kapható Klein Vilmos festék- . .. maSa“>aro

, , I cseplogarmtura olcson eladó, —
uz e e en, rany no» . |u^- i Weinberger fatelep, Böszörményi

Biró
ruhafestő plisszéje és gonwírozása 
áll a legjobban. Bika-tidwa» és Pé- 
terfia ucca 30 2154

Szegedi paprika
különlegességek nagy raktára. — 
Lindenfeld, Degcníeld lér 7. Tele- 
fon 79. 2361

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyárában, 
Debrecen, Hatvan u. 7. 2308

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár 
Testvérek műszerészek. Telefon 
7-27. Nagytemplomnál. — Cégre 
figyelni! 2252

ARANY
karikagyűrűk, mindenféle ékszerek 
legszebb kivitelben. Szabályozott 
»vájd órák Sola óráénál. Bádogot 
ncca 2. (237

Takarék tűzhelyeket
legjobb kivitelüeket készítek és 
és felelősséggel legolcsóbban kap­
ható Széchenyi ucca 6„ lakatosnál. 
___________   2152

PÉKEKNEK,
üzemeknek tüzelésre igen alkal­
mas tengeri csutka kapható. Köz­
raktár, Hid ucca 16. 1290

Díványok,
hencserek, matracok készen kap­
hatók Glattstem- kárpitosmester­
nél, Püspöki-palota. 2040

ut 42. 2164
Berzékí iotóbörze

fényképező gépet elad, vesz, cse­
rél, lemezeladás darabonként is. 
Piac ucca 38., az udvarban. 2262

Francia,
angol illatszerek, pipere cikkek ol­
csón a „Parfümerie lloná"- ban, — 
Degeníeld tér 2. 2235

Próbáljon
vásárolni harisnyákat és minden­
féle rövidárukat Vitárius Sándor­
nál, Nagytemplomnál. 1262

Míikimiés,
gépazsurozás, endlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 
bérház. 226"

Suche
deutsches Fräulein, mit guten 
Reiferenzen, zu einem 7 jährigen 
Mädchen. Adresse: dr. Fischer, 
Csapó gasse 54. 3093

RÖVIDÁRU
utazót mielőbbi belépésre felvesz 
Ullmann Salamon Keresk. R.-T.

1756

mm w

Liener
fényképész kiállítása kizárólag 
műtermének Csapó ucca 1. alatti 
kirakataiban van! 1221

Úri szoba
berendezés, kiállításon első díjjal 
kitüntetve, eladó. Lusztig Ernő 
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 
10. 1327

Tűzifa
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt Telefon 12-50 és 10-93. 452

Vacuum
benzint, Gargoyle Mobiloil olajat 
használjon: Grünbergcr és Glück 
fölerakatából. 1258

Ünnepekre,
újévre, disznótorokra kitűnő, za­
matos fajborok literenként és na­
gyobb tételekben kapható Gritt- 
ner szőlőtelepén, Bellegelő 253. — 
Hosszupályi országút mentén. 3054

Orth. kóser
lej kapható Sternnél, Rákóczi 14. 

____________ 3053

TEHERAUTOMOBIL, 
Büssing gyártmányú, pótkocsival 
együtt eladó. Közraktár, Híd ucca 
16.

Kapualatli
különbejáratu uccai bútorozott 
szoba kiadó. Széchenyi ucca 24.

3086
Intelligens

urileány teljes ellátást nyerhet úri 
csákódnál. Cim a kiadóban. 3083

ízletes
kóser házikoszt kapható. Klem 
Dégenfeld tér 3. 3084

Jómtnőeógíi

bútorok
olCtiö Áron

ré&ztetfiz&?ésre $s
kiiphatók

1 WEmSTOCK HENRIKNÉL |
Miklós utca 2., Apeltó butátűrlat. |

Lakás
háromszobás) átadó májusra Zu­

gó ucca 8. sz. alatt. 3081
F üszerüz! e tb clyiség

áruval vagy anélkül január 1-re 
fitadó. Cim a kiadóban. 3083

Képesített fiatal ácsmester 
jövőjét megalapozhatná egy jó vi­
cékkel rendelkező, nagyobb for- 

!mu városban. Bővebbet d ki- 
. dóhívatalban. 3029

Husiüstö’és
Zöldfa ucca 3. szám alatt. 2894

Liener
í-ényképcszeti műterme áll;
tollemcsen fűtve

ndó ;n 
1221

Jungreisz Mari
nöikalapüzlete Arany János ucca 
37. alatt. _____  j___________ 2977

Kóser
husfüstölést olcsón vá'lalok. — 
Fisch, József kir. herceg ucca 42.

3403
Egy

üzlethelyiség bárminemű cé'ra 
azonnal kiadó. Mester ucca 44.

r Kiadó
különbejáratu egyszerit bútorozott 
szoba és uccai pincehelyiség mű­
helynek. Széchenyi ucca 44. 3037

Ismét
lehet 12 havi részletre ruházkod- 
ni Tegdesnél, Pélerfia 42.

Tekintse meg
a legújabb művészi fényképkiálli- 
tást Liener műtermének Csapó u. 
1, szám alatti kirakataiban. 1220

Heggesztést
jutányos áron vállal Neuländer 
kocsigyár, Erzsébet ucca 28. 1229

Két
fiatalember részére egy bútorozott 
szoba azonnal kiadó. Domb ucca 
6 ___________ ____3077

Elegánsan
bútorozott garzon lakás, egy szo­
ba, előszobával, kiadó. Darabos u. 
35. 3076

Két
egymásba nyíló uccai szoba kiadó. 
Cim a kiadóban. 3075

Főuccán
keresek egy üzlethelyiséget lelé- 
pcssel. Cim a kiadóban. 3074

Kézimunka
divattermemet áthelyeztem Hat­
van ucca 10. alól Arany János u. 
16. alá. Olcsón készítek minden­
féle fehér kézi hímzéseket, gyer- 

1285 I mek kabátokat, ruhácskákat. 1236

Bútorozott
szoba, különbejáratu, kétágyas, 
kiadó. Pásti ucca 2. szám, Simon­
nál^_________________________ 3060

CSINOSAN
bútorozott szoba, fiatal párnak 
nagyon alkalmas, vagy két úri­
embernek, kollégium mellett ki­
adó. Emelet balra. Cím a kiadó­
ban.  3046

Frakk,
szmoking, zsákét kölcsönző inté­
zet. Feltűnést keltenek saját ké­
szítésű ruháim. Végh, Vár ucca 2. 
szám. _ 2.>04

Hó-,
sárcipőt legelőnyösebben javít 
Orbán gummiüz.cm. Piac u. 9. 1247

Sapkakészítés!
Legszebb kivitelben készül, ké­
szen kapható, Széchenyi ucca JA

PIAC UCCA 69.
Gerő-iéle ruhaüzlet helyiség meg- 
szélesbbitve és huszonhat méter 
mélyre megnagyobbítva kiadó. Ja­
nuár 1-én elfoglalható. Értekez­
hetni Ullmann Salamon Keresk. 
R.-T. 1756

Megnyílt
Teichmann Béla cég, Piac ucca 
83., szőrmeáru-osztálya. — Óriási 
választék mindenféle szőrmékben. 
Viszonteladóknak árengedmény 1 
Címre ügyelni! ___ ]}jf

Gyermekdivatházban
Debrecen, Városháza (főkapu me
lett) legolcsóbban beszerezhetők:
gyermek és habi fehérneműt 
keresztelő párnáit és paplanok, 
meleg babi és játszóruhák, költ 
nyelt, szvetterek. leányka cs 1U 
szövetruhák, meleg babi kabá 
kák, sapkák, kalapok. r

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49 szám


